

各届校友汇聚清华 贺母校103华诞

1954届校友返校庆祝毕业60周年

4月27日上午，1954届校友毕业60周年庆祝大会在蒙民伟音乐厅举行。近三百位耄耋校友重聚清华园，校长陈吉宁、副校长谢维和，学校老领导方惠坚、解沛基和张思敬等出席了会议。活动由1954届校友刘泰主持。

1954届校友是清华大学历史上具有特殊经历的一群人，为了响应国家第一个五年计划对人才的迫切需要，他们在入学后放弃了四年本科培养改上两年的专修科，自觉地践行了祖国的需要就是我的志愿。

校长陈吉宁对1954届校友为国家建设所做的贡献表示由衷的敬佩与感谢，他说，校友们身上为国奉献的精神感染了包括自己在内的一代代清华人。杨德麟作为1954届校友代表发表了讲话，她回忆了初入清华园面对国家提出的“上专科”时大家的无悔选择，校园里艰苦与热情并存的学习生活，同学之间友爱共进取得全校第一个先进集体的难忘经历。她介绍，在毕业分配时国家的第一个五年计划已经开始，绝大部分同学都只填写“服从分配”四个字，进入到各行各业的工程单位。从黄海之滨到天山脚下，从南海海口到北部边陲都有同学们的足迹。讲到同学们无私奉献的工作经历与“反右”的时代背景下遭受的不公待遇，年过八旬的杨德麟教授

不禁潸然泪下。来自香港的宗家源学长回忆了自己跨越万里来到北京的求学经历，分享了同学们帮助他克服语言障碍学习专业知识的情谊。最后，他为大会献诗两首，博得全场喝彩。

谢维和在大会最后做了总结发言，他说，百年清华发展到今天有一条原则始终没有改变过，那就是不遗余力地为国家做贡献，世世代代的清华人也始终践行这一准则，他向牺牲个人利益以“专科生”身份对新中国建设做出贡献的1954届校友表达了崇高的敬意，也希望校友们平安健康，安享晚年。

会议结束后，在新清华学堂台阶上，1954届全体返校校友与学校领导合影留念。（郭倩）



1954届部分返校校友合影